
Sanktuarium Królowej Nieba i Ziemi 

SYGNATURKA    JAŚLISKA 

Msze św. w tygodniu 
w dni powszednie  
w Sanktuarium: 

*od wtorku do piątku 
rano o godz. 7.00, 

*od poniedziałku do czwartku  
wieczór o godz. 18.00 

*w sobotę nowenna rano  
o godz. 8.00  

*Siostry: godz. 7.00. 
*Wola: czwartek, godz. 17.00 

********* 
Święto Miłosierdzia Bożego 
Okres Wielkanocny można porównać do 
swoistego tryptyku: przygotowaniem do 
niego jest Wielki Post, który trwa ponad 6 
tygodni; potem przez cały tydzień (święta 
i oktawa) cieszymy się uroczystością 
Zmartwychwstania; wreszcie 
przez kolejne tygodnie obcho-
dzimy czas wielkanocny aż do 
uroczystości Zesłania Ducha 
Świętego. 
Szczególnie uroczysty charak-
ter ma pierwszy tydzień po 
Wielkanocy. Jest on tak dale-
ce uprzywilejowany, że nie 
dopuszcza żadnych świąt. 
Koncentruje się jako oktawa 
na tajemnicy zmartwychwsta-
nia Pana Jezusa. Czytania są 
tak dobrane, by przypominały 
nam poszczególne spotkania 
Zmartwychwstałego z ucznia-
mi oraz świadectwo, jakie ci 
uczniowie dawali wobec świata tej funda-
mentalnej prawdzie wiary. 
Zgodnie z pragnieniem Kościoła, w Wigilię 
Paschalną w Wielką Noc katechumeni 
przyjmują chrzest (i pozostałe sakramenty 
wtajemniczenia chrześcijańskiego). Zmar-
twychwstaniu Pana towarzyszy zmar-
twychwstanie tych, którzy byli w grzechu. 
Wierni otrzymywali je przez wyznanie win i 

ich odpuszczanie, katechumeni zaś - przez 
wodę chrztu świętego. Neofici otrzymywali 
wówczas białe szaty jako symbol niewin-
ności, jaką otrzymali na chrzcie. Ubrani w 
te szaty, neofici szli z kaplicy chrzcielnej 
do kościoła, by uczestniczyć w Ofierze 
Mszy świętej wraz z całą gminą chrześci-
jańską już jako jej pełnoprawni członko-
wie. W tych szatach przychodzili codzien-
nie do kościoła, by uczestniczyć w Naj-
świętszej Eucharystii. Wtajemniczano ich 
wówczas w czasie specjalnie do nich skie-
rowanych homilii o sakramentach: chrztu, 
bierzmowania i Eucharystii (sakramenty 
mistagogiczne). Tak było aż do soboty, w 
którą składali białe szaty i oddawali je sza-
farzowi, by mogły służyć także innym. 
W Niedzielę Przewodnią, czyli pierwszą po 

Wielkanocy, nowo 
ochrzczeni w Rzymie w 
uroczystej procesji udawali 
się do kościoła św. Pan-
kracego, by uczestniczyć 
we Mszy świętej. Uczestni-
czyli w niej już w swoim 
zwykłym odzieniu świą-
tecznym. Na tę uroczy-
stość specjalnie wybrano 
kościół stacyjny św. Pan-
kracego, by podkreślić, że 
młodzieniec ten do godo-
wej szaty niewinności do-
dał purpurę krwi męczeń-
skiej. Przykład dzielnego 
młodzieńca miał być za-

chętą dla "nowo narodzonych" dzieci Bo-
żych i Chrystusowego Kościoła, by dla za-
chowania niewinności, otrzymanej na 
chrzcie, byli gotowi na wszelkie ofiary. O 
tych narodzinach mówi zaraz na wstępie 
pieśń na wejście do kościoła: "Jak niedaw-
no narodzone niemowlęta, alleluja, pra-
gnijcie duchowego, czystego mleka, allelu-
ja, alleluja". Słowa pieśni są wyjęte z Listu 
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św. Piotra Apostoła.W jednym z objawień, 
jakie otrzymała święta siostra Faustyna 
Kowalska, Pan Jezus wyraził życzenie, aby 
Niedziela Biała była obchodzona również 
jako Niedziela Miłosierdzia 
Bożego. Niedziela ta bo-
wiem zamyka faktycznie 
cykl naszego Odkupienia. 
Pan Jezus przez swoje 
zmartwychwstanie zamyka 
swoją działalność zbawczą 
na ziemi w sensie histo-
rycznego wydarzenia. Wie-
my bowiem, że dzieło zba-
wienia trwa nadal i trwać 
będzie po wszystkie czasy 
aż do skończenia świata. 
Prawda o Bożym miłosier-
dziu przewija się przez 
całe dzieje ludzkości. W 
raju Pan Bóg daje zrozpa-
czonym pierwszym lu-
dziom nadzieję zbawienia i 
wyzwolenia z mocy szata-
na. Rodzaj ludzki tak wiele 
otrzyma, że Kościół nie zawaha się swoim 
kapłanom kłaść w usta w hym-
nie Exultet słów: "O szczęśliwą wino!". 
Kiedy Kain zamordował brata, usłyszał 
głos: "Gdzie jest twój brat, Abel?" A jed-
nak Pan Bóg daje mu czas do opamiętania 
i pokuty. Dlatego otrzymuje nawet tajem-
nicze znamię, by nikt nie ważył się go do-
tknąć. Pełniło się Boże polecenie dane 
pierwszym ludziom w raju: "Bądźcie płodni 
i rozmnażajcie się, abyście zaludnili zie-
mię". Niestety, nie mniej gwałtownie mno-
żyły się także i grzechy ludzkie - tak dale-
ce, że Bóg "żałował, że stworzył ludzi na 
ziemi, i zasmucił się". Kiedy napomnienia 
nie pomogły, zesłał potop. Ocalał jedynie 
sprawiedliwy Noe z rodziną. Przepiękny 
jest fragment Biblii, w którym Abraham 
"targuje" się z Panem Bogiem o los miast 
skazanych na zniszczenie dla grzechów 
jawnych, jakie się w nich działy. Dla spra-
wiedliwego Abrahama Bóg okazał goto-
wość przebaczenia skazanym miastom, 
jeśli znajdzie się wśród nich choćby dzie-
sięciu ludzi sprawiedliwych. Nie było ich 
tam jednak nawet tylu - i miasta zostały 
zniszczone tak dalece, że nie ma po nich 
śladu. W Starym Testamencie znajdziemy 
jeszcze wiele innych opowiadań o Bożym 
miłosierdziu. 
Najlepiej jednak okazało się ono na ziemi 

w Synu Bożym, Wcielonym Słowie. Ewan-
geliści całą Jego publiczną działalność 
streszczają w tym jednym zdaniu: "Dobrze 
wszystko uczynił". Najwięcej miłosierdzia 

Chrystus okazywał grzeszni-
kom. Wiedział bowiem, że są 
oni narażeni na największe nie-
bezpieczeństwo - na potępienie 
wieczne. Dlatego otaczał ich 
tak czułą miłością. Pan Jezus 
nauczał: "Nie potrzebują leka-
rza zdrowi, lecz ci, którzy źle 
się mają. Idźcie i starajcie się 
zrozumieć, co znaczy: Chcę 
raczej miłosierdzia niż ofiary. 
Bo nie przyszedłem powoływać 
sprawiedliwych, lecz grzeszni-
ków". Przypowieści Chrystuso-
we o miłosiernym Samarytani-
nie, o synu marnotrawnym czy 
o zgubionej owcy - to prawdzi-
we arcydzieła literatury ogólno-
światowej, ale równocześnie 
namacalne dowody, jak bardzo 
Pan Jezus był ludzki. Miłosier-

dzie dla rodzaju ludzkiego przypieczętował 
aktem najwyższej ofiary, bo haniebną 
śmiercią na krzyżu. Dlatego słusznie wśród 
wezwań litanii do Najświętszego Serca 
Jezusowego znalazło się i to: "Serce Jezu-
sa pełne miłości i dobroci".  

**************************** 
Święta Siostra Faustyna Kowalska 

(1905 – 1938) 
Duchowa współzałożycielka 
Przyszła na świat 25 sierpnia 1905 roku jako 
trzecie z dziesięciorga dzieci w rodzinie Ma-
rianny i Stanisława Kowalskich, rolników ze wsi 
Głogowiec, par. Świnice Warckie. Na chrzcie 
świętym otrzymała imię Helena. Do szkoły cho-
dziła niecałe trzy lata; w 16. roku życia poszła 
na służbę do zamożnych rodzin w Aleksandro-
wie Łódzkim i Łodzi, by zarobić na własne 
utrzymanie i pomóc rodzicom. Po wizji cierpią-
cego Jezusa i rocznej służbie w Ostrówku gm. 
Klembów, 1 sierpnia 1925 roku wstąpiła do 
Zgromadzenia Sióstr Matki Bożej Miłosierdzia, 
w którym na obłóczynach otrzymała imię s. M. 
Faustyna. W ciągu trzynastu lat życia zakonne-
go przebywała w wielu domach Zgromadzenia, 
nadłużej w Krakowie, Wilnie, Płocku i  Warsza-
wie,  pełniąc  najczęściej  obowiązki  kuchar-
ki,  ogrodniczki i furtianki. Chorowała na gruźli-
cę płuc i przewodu pokarmowego. Z tego po-
wodu dwukrotnie przebywała na dłuższym le-
czeniu w szpitalu na Prądniku w Krakowie. 



To na  pozór bardzo  zwyczajne życie  kryło w 
sobie niezwykłą  głębię zjednoczenia z Bogiem 
i wielką prorocką misję, którą powierzył jej Bóg. 
Doznała wielu nadzwyczajnych łask, osiągając 
szczyty zjednoczenia z Bogiem na ziemi. Przez 
nią Jezus przypomniał światu biblijną prawdę o 
miłości miłosiernej Boga do każdego człowieka 
i wezwał do głoszenia jej światu z nową mocą. 
W tym celu przekazał także nowe formy kultu 
Miłosierdzia Bożego, którymi  są: obraz z  pod-
pisem:  Jezu, ufam Tobie,  Śwęto  Miłosierdzia 
w pierwszą niedzielę po Wielkanocy, Koronkę 
do Miłosierdzia Bożego i modlitwę w chwili 
Jego konania na krzyżu, zwaną Godziną Miło-
sierdzia. Do każdej z nich, a także do szerze-
nia czci Miłosierdzia przywiązał wielkie obietni-
ce pod warunkiem troski o postawę zawierze-
nia Bogu (pełnienia Jego woli) i miłosierdzia 
względem bliźnich. W wypełnianiu tej prorockej 
misji pomagał Siostrze Faustynie jej kierownik 
duchowy bł. ks. Michał Sopoćko oraz krakow-
ski spowiednik o. Józef Andrasz SJ. Z chary-
zmatu i doświadczenia mistycznego św. Siostry 
Faustyny zrodził się w Kościele Apostolski 
Ruch Bożego Miłosierdzia, który podejmuje jej 
misję głoszenia światu ta- jemnicy miłosierdzia 
Bożego poprzez świadectwo życia, czyn, słowo 
i modlitwę. 
Siostra Faustyna zmarła 5 października 1938 
roku w klasztorze Zgromadzenia w Krakowie-
Łagiewnikach. W 1966 roku jej doczesne 
szczątki przeniesiono z cmentarza zakonnego 
do klasztornej kaplicy. Od beatyfikacji, której 
18 kwietnia 1993 roku  dokonał Ojciec  Święty 
Jan Paweł II, trumienka z relikwiami spoczywa 
na ołtarzu pod łaskami słynącym obrazem Je-
zusa Miłosiernego w sanktuarium w Krakowie-
Łagiewnikach. 30 kwietnia 2000 roku Ojciec 
Święty Jan Paweł II zaliczył ją do grona świę-
tych, a orędzie Miłosierdzia, które z polecenia 
Jezusa zapisała w swym „Dzienniczku“, prze-
kazał całemu Kościołowi i światu na trzecie 
tysiąclecie wiary. 
25 sierpnia 1995 roku Zgromadzenie Sióstr 
Matki Bożej Miłosierdzia, pełniąc jej charyzma-
tyczną misję, uznało Siostrę Faustynę za swą 
duchową współzałożycielkę. 

************************************ 
Ogłoszenia duszpasterskie 

1. Dzisiaj Niedziela Miłosierdzia Bożego. 
Zachęcam do odmawiania Koronki do Bo-
żego Miłosierdzia, przez którą można co-
dziennie zyskiwać odpust zupełny pod 
zwykłymi warunkami na terenie Polski, 
w kościele lub kaplicy wobec Najświętsze-

go Sakramentu, wystawionego lub prze-
chowywanego w tabernakulum. Chorzy 
mogą ten odpust zyskiwać poza kościo-
łem. 
2. Od dzisiaj w Kościele rozpoczyna się 
Tydzień Miłosierdzia. Po Mszy św., zbiórka 
do puszek na potrzeby Caritas. 
3. Msze św. w tym tygodniu w Sanktua-
rium: od wtorku do piątku rano o godz. 
7.00. Od poniedziałku do czwartku wieczór 
o godz. 18.00. Na Woli w czwartek o godz. 
17.00, u sióstr o godz. 7.00. W piątek nie 
będzie Mszy św. wieczornej. 
4. W tym tygodniu zapraszamy na spotka-
nia duszpasterskie: we wtorek ministran-
tów młodszych do klasy 5, w środę Dzieci 
Maryi, w piątek o 16.30 spotkanie scholii. 
5. W środę spotkanie z rodzicami dzieci, 
które przygotowują się do I Komunii św. 
po Mszy św. wieczornej. 
6. W środę całodzienna wystawienie Naj-
świętszego Sakramentu w ramach adora-
cji, która odbywa się od kilku lat w naszej 
archidiecezji. W środę przypada kolej na 
nasza wspólnotę parafialną. Zachęcam do 
skorzystania z tego czasu łaski. 
7. W czwartek adoracja Najświętszego 
Sakramentu od godziny 17.00.  
8. W sobotę o godzinie 8.00 Msza św., a 
po niej nowenna do Matki Bożej Królowej 
Nieba i Ziemi. 
9. Bóg zapłać za wszystkie ofiary składane 
na remont naszych świątyń. Dzisiaj skład-
ka inwestycyjna naszej parafii. Przypomi-
nam o możliwości wpłat na konto naszej 
parafii z dopiskiem „Na cele kultu religijne-
go”. 
10. Do sprzątania Sanktuarium w sobotę 
na godz. 9.00 proszę: Grzegorz Zawada, 
Helena Dyląg, Alina Koperstyńska, Joanna 
Podrygajło, Barbara Bukowczyk, Jan Zię-
ba, Zofia Madej.  
11. Do sprzątania Kościoła w Woli w sobo-
tę na godz. 9.00 proszę: Mateusz Ducz-
kowski, Anna Patlewicz, Maria Miliszewska. 
12. W tym tygodniu Pan Bóg powołał do 
wieczności z naszej parafii: śp. Pawła 
Kniażyńskiego. Módlmy się o spokój duszy 
dla niego. Ojcze nas. „Wieczny odpoczy-
nek racz mu dać Panie….. 
13. Po błogosławieństwie zapraszam dzieci 
do indywidualnego błogosławieństwa i po 
obrazki. 



Intencje Mszalne, 17 - 23 kwietnia 2023 
poniedziałek, 17 kwietnia 
07:00 /Siostry/ + Ewelina Chowaniec /od Chóru ECHO 
18:00 + Tekla Zawada /od córki Danuty z rodz. 
18:00 /poza/ + Józef Ćmiel /od kolegi Bogdana z rodz. z Kamienicy Górnej; + Krysty-
na Magierowska /od HSNSPJ; + Maria Szymczakowska /16 gr./; + Krystyna Magierow-
ska / 8 gr./ 
wtorek, 18 kwietnia 
07:00 /Siostry/ + Ewelina Chowaniec /od wychowawcy Jana Komorka z żoną z Krosna 
07:00 Intencja własna /R/ 
18:00 + Zbigniew Majdosz /od siostry Anny z rodz. 
18:00 /poza/ + Józef Ćmiel /od chrześnicy Marty Owczarskiej z rodz.; + Maria Szym-
czakowska /17 gr./; + Krystyna Magierowska / 9 gr./ 
środa, 19 kwietnia 
07:00 /Siostry/ + Ewelina Chowaniec /od Przyjaciół Natalii z Królika Polskiego 
07:00 + Mieczysław Zielonka /od Antoniego Zielonka z USA 
18:00 + Paweł Stanisz /od mamy Wiesławy 
18:00 /poza/ + Józef Ćmiel /od siostrzenicy Agnieszki Socha 
18:00 /poza/ + Maria Szymczakowska /18 gr./ 
18:00 /poza/ + Krystyna Magierowska / 10 gr./ 
czwartek, 20 kwietnia 
07:00 /Siostry/ + Ewelina Chowaniec /od Adama i Lucyny Farbaniec z rodz. 
07:00 Intencja własna /C/ 
17:00 /Wola/ + Krystyna Magierowska /od siostry Wiesławy z rodz. 
18:00 + Paweł, Józef Winniccy 
18:00 /poza/ + Józef Ćmiel /od kolegi Czesława 
18:00 /poza/ + Maria Szymczakowska /19 gr./ 
18:00 /poza/ + Krystyna Magierowska / 11 gr./ 
piątek, 21 kwietnia 
07:00 /Siostry/ + Beata Farbaniec /od mamy 
07:00 Int. o zdrowie błog., Boże opiekę Matki Bożej dla rodz. Winnickich 
07:00 /poza/ + Krystyna Magierowska / 12 gr./ 
07:00 /poza/ + Józef Ćmiel /od kolegi Józefa 
07:00 /poza/ + Maria Szymczakowska /20 gr./ 
sobota, 22 kwietnia 
07:00 /Siostry/ + Stanisława, Rozalia, Teresa, Władysław Magierowscy /od Józefa 
Mezglewskiego 
08:00 Nowennowa: + Henryka Farbaniec /od rodz. Gondek; + Zbigniew Majdosz /od 
chrześnicy Edyty Remisz z rodz.; + Tekla Zawada /od rodz. Madej; + Łucja Dyląg /od 
kuzyna Wiesława Farbaniec i rodz. Patlewicz; + Stanisław Kaczor /od Iwony i Francisz-
ka Raś; + Michał Kostycz /od Katarzyny i Wilhelma Farbaniec z rodz.; + Henryka Kur-
dyła /od Eugeniusza i Heleny Madej z rodz.; + Kazimierz Pażucha /od Donaty i Piotra 
Skoczeń; + Aneta Kropaczek /od koleżanki Moniki Farbaniec z rodz.; + Ewelina Cho-
waniec /od sąsiadów Zawada i Porada 
08:00 /poza/ + Maria Szymczakowska /21 gr./ 
18:00 /poza/ + Krystyna Magierowska / 13 gr./ 
niedziela, 23 kwietnia 
07:00 /Siostry/ + Anna, Tomasz, Janina, Stanisław Magierowscy /od Józefa Mezglewskiego 

08:00 + Ewelina Chowaniec /od rodz. Grodzińskich z Daliowej 
09:30 /Wola/ Int. za zm. z rodz. Gniwek: + Maria, Franciszek, Józef, Edward, Adela, 
Stanisław, Kazimierz 
09:30 /poza/ + Krystyna Magierowska / 14 gr./ 
11:00  Za parafian 
11:00 /poza/ + Maria Szymczakowska /22 gr./ 


